



新华每日重点新闻

编辑：梁颖

审核：张骐

官方网站：cnfic.com.cn

客服热线：400-6123115



国常会：引导促进多元化投入支持新型城镇化建设。

7月22日召开的国务院常务会议，部署加强新型城镇化建设，补短板扩内需提升群众生活品质；确定支持多渠道灵活就业的措施，促进增加居民就业和收入。

会议指出，要引导促进多元化投入支持新型城镇化建设。完善公益性项目财政资金保障机制，地方政府专项债资金对有一定收益、确需建设的公共设施项目予以倾斜。发挥财政资金撬动作用，建立公用事业项目合理回报机制，吸引社会资本投入，积极引导开发性政策性和商业性金融机构加大中长期信贷支持。

目录

今日重点要闻	3
政策动向	3
经济动态	3
产业聚焦	4
市场观察	5
数据发布	6
全球宏观	7

新华每日重点新闻

今日重点要闻

◆7月22日召开的国务院常务会议部署加强新型城镇化建设，补短板扩内需提升群众生活品质；确定支持多渠道灵活就业的措施，促进增加居民就业和收入。【新华社、人民日报、经济日报、中国证券报、上海证券报、证券时报、大公报（港）】

◆国资委：强化改革落地见效突出，抓好国企改革三年行动。国务院国资委22日召开地方国资委负责人年中视频座谈会，会议强调，强化改革落地见效，突出抓好国企改革三年行动，抓重点、补短板、强弱项；强化创新驱动发展，加大关键核心技术攻关力度；强化规划战略引领，加快国有资本布局优化和结构调整，扎实做好国资国企规划编制工作，深化央地合作；强化提升监管效能，不断完善以管资本为主的国有资产监管体制，进一步增强监管合力。【中国证券报】

◆最高法：大幅度降低民间借贷利率的司法保护上限。最高人民法院联合国家发展改革委22日共同举行新闻发布会，发布《最高人民法院 国家发展和改革委员会关于为新时代加快完善社会主义市场经济体制提供司法服务和保障的意见》。【新华社】

◆联盟城市增至28座，科创板长三角“朋友圈”再扩容。由上海证券交易所和浦东新区政府共建的长三角资本市场服务基地21日宣布，扬州、温州、金华、衢州、台州、芜湖、宣城、池州、安庆等9座长三角城市签约成为基地联盟城市，使得联盟城市数量从19座拓展到28座。【新华社】

政策动向

◆中美欧日韩知识产权五局合作聚焦应对疫情激励创新。第十三次中美欧日韩知识产权五局合作局长会议21日以视频会议形式召开。会议通过的“局长联合声明”表示，将继续在应对疫情以及激励推动创新方面采取措施并分享最佳实践，以支持创新者和国际知识产权界为经济和社会复苏作出贡献。【新华社】

◆应急管理部：今年我国要完成86个市县自然灾害综合风险普查试点任务。【新华社】

经济动态

◆中央财政下达农业生产和水利救灾资金8.3亿元。【新华社】

◆商务部公布首批5家全国示范步行街名单。分别是南京夫子庙步行街、杭州湖滨步行街、重庆解放碑步行街、成都宽窄巷子步行街和西安大唐不夜城步行街。【新华社】

◆商务部：用3年左右时间在全国培育30-50条环境优美、商业繁华、文化浓厚、管理规范的全中国示范步行街。【中国证券报】

◆人社部：二季度全国最缺“营销员”“快递员”等。人社部近日发布《2020年第二季度全国招聘求职100个短缺职业排行》。【新华社】

◆上海将新建铁路上海东站。上海市政府近日批复了《上海浦东综合交通枢纽专项规划》。【上海证券报】

◆上海：上半年实到外资102.8亿美元，同比增长5.4%。【证券时报】

◆深圳：上半年进出口1.34万亿元，同比下降0.5%。其中，出口7150.4亿元，下降5.9%，但仍位居全国大中城市首位；进口6206.4亿元，增长6.5%。【深圳卫视】

◆山东全力做好530.53亿元直达资金分配工作。【新华社】

◆江苏：上半年新设市场主体101万户，同比增长19.9%。【新华社】

产业聚焦

◆工信部：上半年电信业务收入增速稳步提升。上半年，我国电信业务收入累计完成6927亿元，同比增长3.2%。按照上年不变价计算的电信业务总量为7126亿元，同比增长19.3%。【新华社】

◆全球第二大单体集装箱码头完成最后“拼图”。宁波舟山港穿山港区集装箱码头完成了最后一块“拼图”，建成泊位数量增至11个，码头岸线长度增至3740米，每年新增62万标准箱的通过能力。【新华社】

◆中欧班列（渝新欧）2020年已突破1000班。【新华社】

◆我国完成100兆瓦先进压缩空气储能系统膨胀机集成测试。【新华社】

◆国家电网：上半年建成投运充电桩3083个，新能源汽车充电量7亿千瓦时，同比增长6.4%。【证券时报】

◆54个外资项目在沪集中签约，投资总额超80亿美元。此次签约的项目中，15个项目涉及新基建，涵盖网络科技、人工智能、生物医药、集成电路等产业。10个项目投资超1亿美元，涉及商务服务、能源和金融等领域。3个项目来自世界500强企业。【上海证券报】

◆西门子能源在华增资38亿元，总注册资本已达41亿元。西门子能源与上海市浦东新区人民政府签署战略合作协议。【上海证券报】

◆中国石化助力湖北经济复苏，88种特色产品入驻易捷平台。【中国证券报】

◆中国移动举行5G专网启航计划发布会，正式发布5G专网产品、技术、运营三大体系。基于“网随业动、按需建网”原则，中国移动推出5G专网“优享、专享、尊享”三种模式，发布边缘计算、超级上行、网络服务等多项5G专网能力，帮助行业客户快速构建安全可靠、性能稳定、服务可视的定制化专属网络。【新华社】

◆中国电信：加大5G等新基建力度全力支持湖北疫后重振和经济社会发展。【证券时报】

◆中汽协：7月上中旬，11家主要企业汽车销量累计完成94.2万辆，环比增长2.7%，同比增长36.5%；其中，乘用车销量累计完成82.5万辆，环比增长5%，同比增长33.6%。【新华社】

◆美国能源信息局：截至7月17日当周美国商业原油库存为5.366亿桶，环比增加490万桶，而市场预期是下降200万桶左右；美国日均原油产量为1110万桶，环比增加10万桶。【新华社】

市场观察

◆中国人民银行征信中心与百行征信有限公司正式签署战略合作协议。根据协议内容，双方将在依法合规、保障信息安全的前提下，积极开展征信战略、业务、技术合作研究，切实发挥“政府+市场”作用，共同推动我国征信市场繁荣发展。【上海证券报】

◆3项金融行业标准已到送审阶段，有效提升风险防控。《金融科技创新应用测试规范》《金融科技创新安全通用规范》《金融科技创新风险监控规范》3项金融行业标准经过草案稿、征求意见稿等编制阶段，已形成标准送审稿。【中国证券报、每日经济新闻】

◆证监会发布精选层挂牌公司持续监管指引（试行）。证监会发布《非上市公司监管指引第5号—精选层挂牌公司持续监管指引（试行）》及五项挂牌公司定期报告格式准则，自发布之日起实施。【上海证券报】

◆证监会同意瑞晟智能、芯原股份、华光新材科创板IPO注册。【中国证券报】

◆科创板开市一周年仪式在上交所举行。7月22日，科创板开市一周年之际，德林海、大地熊、三生国健、震有科技、芯朋微、奇安信、力合微7家科创板公司首次公开发行股票上市暨科创板开市一周年仪式在上海证券交易所交易大厅举行。至此，科创板上市公司达到140家，总市值逾2.79万亿元，合计融资2179亿元。【中国证券报】

- ◆全国股转公司：7月27日新三板精选层正式设立，首批32家企业挂牌交易。【证券时报】
- ◆全国股转公司：投资者参与精选层股票交易，使用深市A股证券账户。【中国证券报】
- ◆创业板试点注册制下再受理1家企业IPO申请。截至7月22日，创业板改革并试点注册制下申请IPO企业合计302家。【证券时报】
- ◆上交所：科创板拟上市公司博睿数据、龙腾光电、复洁环保、安必平通过注册制审核，即将发行上市。【证券时报】
- ◆科创板上市委：泛亚微透、思瑞浦首发获通过。【证券时报】
- ◆中证指数公司：上证综合指数编制方案修订正式实施。【证券时报】
- ◆汇丰与临港新片区达成合作，拟在沪设立金融科技服务公司。【上海证券报】
- ◆济南推进中小微企业专利权质押融资。上半年质押融资金额近13亿元，同比增长3.5倍。【新华社】
- ◆首笔银担“总对总”批量担保贷款落地工行。工商银行与国家融资担保基金合作的首笔银担“总对总”批量担保贷款，成功向天津一家小微企业发放。【新华社】
- ◆郑州银行非公开发行不超10亿股A股股票获证监会批复。【中国证券报】
- ◆杭州银行变更注册资本获得核准，该行注册资本由51.3亿元变更为59.3亿元。【上海证券报】
- ◆光大云缴费平台本年活跃用户已突破3亿户，近三年累计服务用户达5.7亿户。【新华社】
- ◆信银理财通过线上直播发布新产品。此次发布活动推出了“新华500指数型产品”“睿赢定增”“家族信托·尊享传承系列”等新产品。【上海证券报】
- ◆国寿财险：上半年实现保费收入446.71亿元，同比增长13.28%，增速高于行业。【证券时报】

数据发布

◆报告显示二季度银行净值型理财产品发行量环比增长29.57%。融360大数据研究院22日发布的二季度净值型理财报告（报告）显示，二季度银行净值型理财产品发行总量为5153只，环比增长29.57%，同比增长85.69%。其中，4月、5月、6月发行量分别为1673只、1600只、1880只。根据报告，二季度理财子公司处于存续期的公募理财产品共1193只，其中披露过净值的产品共728只，能

有效监测到3月末和6月末净值的产品共234只（剔除每日净值为1的产品，主要是T+0产品）。数据显示，二季度理财子公司净值型产品期间平均年化收益率为5.76%。【中国证券报】

全球宏观

◆**IMF：疫情或使女性经济赋权进展出现倒退**，政策制定者必须采取措施，减少疫情对女性带来的负面影响。【新华社】

◆**韩国财政部公布2020年税改计划**，将对年交易额在250万韩元以上的数字货币交易征收20%的资本利得税。【韩联社】

◆**新西兰智库报告：中国需求推动新西兰第一产业出口增长**。新西兰主要智库新西兰经济研究所21日发布报告说，尽管受到新冠疫情不利影响，但得益于中国等亚洲市场强劲需求，今年以来乳肉制品等新西兰第一产业出口收入不降反升，比去年同期增长近10亿新西兰元。【新华社】

◆**土俄考虑就利比亚问题成立联合工作组**。【新华社】

◆**克罗地亚新一届议会宣誓就职**。【新华社】

重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。